

# Vláda čeká na zázrak. Dividenda ČEZ nestačí, rozpočtu budou chybět stovky miliard

E [echo24.cz/a/Hbxcn/tydenik-echo-komentar-zlamalova-cekani-na-rozpocetovy-zazrak](https://echo24.cz/a/Hbxcn/tydenik-echo-komentar-zlamalova-cekani-na-rozpocetovy-zazrak)

Lenka Zlámalová

28. června 2023

## ROZPOČET V PROBLÉMECH



Na celý rok si kabinet naplánoval a ve sněmovně nechal schválit schodek 295 miliard korun. Už v květnu ale stát utratil o 271 miliard korun víc, než dokázal vybrat. Pokud se nestane zázrak nebo nepřijde razantní vládní zásah v podobě snížení výdajů, země míří ke schodku přes 500 miliard korun. Foto: Úřad vlády ČR

1

Týdeník

Lenka Zlámalová



\_28. června 2023 00:01

Sdílet:

Státní rozpočet se propadá do čím dál vyšších schodků. A s každým dalším měsícem a dalším zveřejněným výsledkem reálného stavu výdajů a příjmů státu se propadá i důvěra. Koaličních stran vůči sobě navzájem. Ekonomů a dalších pozorovatelů stavu státních financí k tomu, že ministr financí Zbyněk Stanjura ještě vůbec sedí

za volantem a je schopen vývoj státních financí řídit. A navrhnout vládě zákroky, na nichž by se realisticky byla schopna dohodnout, aby dostala výdaje státu pod kontrolu.

To, co stát stahuje do hlubokých dluhů, totiž nejsou chybějící příjmy. Ty v zásadě kopírují vývoj ekonomiky i inflace. Což se naopak ani náhodou nedá říct o výdajích, které narůstají násobně rychlejším tempem, než vláda čekala. Na celý rok si kabinet naplánoval a ve sněmovně nechal schválit schodek 295 miliard korun. Už v květnu ale stát utratil o 271 miliard korun víc, než dokázal vybrat. Pokud se nestane zázrak nebo nepřijde razantní vládní zásah v podobě snížení výdajů, země míří ke schodku přes 500 miliard korun.

### **Ruská komedie. Měl Prigožin vše domluvené s Putinem, nebo to bylo jinak?**

---

Ondřej Šmigel , 27. června 2023

#### PRIGOŽINOVO TAŽENÍ NA MOSKVVU



Květnového výsledku se po měsících váhání i vláda vyděsila. Ministr financí přinesl na koaliční radu záchranný plán zbrzdění růstu výdajů. Ten počítal mimo jiné se snížením platů ve veřejném sektoru ještě v letošním roce. Ne s omezením růstu platů, který už sám o sobě kvůli stále velmi vysoké inflaci znamená propad životní úrovně, ale se škrty platů. Snížením částek, které mají lidé v pracovních smlouvách.

### **Hlupáci už zase umlčují inteligenci**

---

Daniel Kaiser , 25. června 2023

## ROZHOVOR S XAVIEREM BAUMAXOU



U koaličních partnerů narazil. Především u Pirátů a STAN, kteří zásah do platů odmítají. Zbyněk Stanjura a Petr Fiala se proto rozhodli, že zacouvají. Že nebudu jitřit atmosféru v koalici. A zaujmou vyčkávací modus s argumentem, že před zásahy je potřeba mít víc dat, jak se stav státních financí letos skutečně bude vyvíjet.

Kabinet zvolil přinejmenším dočasně strategii čekání na fiskální zázrak. Ten mají přinést tři velké přísuny miliard.

**Celý text si můžete přečíst na [ECHOPRIME](#) nebo od středečních 18.00 v digitální verzi časopisu. Od čtvrťka je na stáncích v prodeji i tištěné vydání Týdeníku Echo. Týdeník Echo si můžete předplatit již od 249 korun za měsíc [zde](#).**

**S tátou není snadné mluvit. Česko je pro mě cizí zemí, říká Lila Schwarzenbergová**

---

Jakub Fujáček , 20. června 2023

O FILMU MŮJ OTEC, KNÍŽE



Sdílet:

**DVA ROKY  
RAPIDNĚ  
KLESÁ POČET  
NAROZENÝCH  
DĚTÍ V ČESKU**

**PŘEČÍST**



vláda Petr Fiala ekonomika ČEZ Zbyněk Stanjura státní rozpočet  
inflace